

## 南渡江两座木桥节前修好通行 定安、海口两地居民欢喜过年

■ 何慧

2月9日,记者在南渡江两座便民桥看到往来于定城和海口市秀英区东山镇东苍村、马坡村的车辆和行人很多,热闹非凡。

家住海口市东山镇东苍村的村民孙先生,开着一辆七座的商务车从定城驶向木桥回家,车上坐着家人和小孩。他对记者说:“这桥在春节前修好,现在带着一家老小走亲戚很方便。这真是及时雨啊!”

“因为桥修好了,开车不用绕路了,所以今天载着老婆小孩,直接过桥去定安亲戚家拜年,方便多了。”东苍村的村民陈先生在桥头停车,接受记者的采访时高兴地说道。

定城居民王阿姨一家三口拎着鞭炮、水果、糖果等礼品过桥到对岸的马坡村娘家拜

年,她儿子告诉记者,他外公、外婆身体不大好,学校放假了从内地回来就想去看看两位老人家,现在桥好通行,方便他尽孝心了。

据了解,南渡江两座木桥是连接定城和海口市东山镇东苍村、马坡村的重要纽带,两地居民一直靠木桥通行往来走坊和贸易。2013年中秋节前后,木桥遭连续强降雨导致南渡江水位上涨而被冲毁,年底修好通行。新春到来,往来两地走访拜年的人倍增,木桥在节前修好通行,方便了两地群众互访过个欢喜年。

据介绍,在建的横跨定安、海口的定海大桥完工后将极大地缩短两地的距离。届时,两地居民将体验更快捷、更安全、更舒适的通行。



新春佳节,南渡江木桥上往来的车辆络绎不绝。何慧 摄

## 30名志愿者陪敬老院 孤寡老人吃团圆饭

1月25日,“龙哥哥”、胡文娟等来自海口等地的30名志愿者来到定城敬老院,与该院42名老人一块吃团圆饭并给老人送来春节慰问品。

1月25日中午,“龙哥哥”等30位志愿者提着准备好的锅、大米以及做菜用的鱼、鸡等原料来到定城敬老院,并开始忙碌起来。有的切肉,有的生火,有的洗锅煮饭,有的则忙着打扫卫生,并贴对联。

一番整理之后,敬老院焕然一新。此时,香喷喷的菜也做好了,志愿者开始将菜端上桌子,并请敬老院老人入座。

“前几天就听说有志愿者要来,早就盼望着这天早点到来。”现年70岁

的陈桂金高兴地说。

饭桌上,文昌鸡、清蒸鱼、水饺、清炒大白菜一一上齐。“龙哥哥”、胡文娟等30名志愿者与老人一起吃饭、聊天,并不时给老人夹菜、打饭。

“依啊,这顿团圆饭真香!”78岁的老人陈乐孔说。

这顿团圆饭名副其实,所有材料全部由志愿者出资购买,并亲自给老人下厨。

据敬老院院长莫广珍介绍,今年春节前,陆续有爱心人士到敬老院来慰问,让敬老院里的42名老人喜出望外,目前每个老人都领到了过年的物品。

(洪宝光)

## “寒冬送温暖” 热了老人心

■ 洪宝光 林先锋

气温骤降,寒气袭人,为确保孤寡老人和五保户温暖过冬,连日来,定安县民政部门及时组织了一批御寒衣物,开展“寒冬送温暖”慰问活动,送上了党和政府的祝福与问候。

日前,记者跟随定安县民政局和定城镇政府相关人员冒着寒风来到定城敬老院,看望和慰问了敬老院里的老人们,给老人们送来了棉被、衣服、布鞋等慰问品,并与他们进行亲切交谈,悉心询问他们的身体情况。

交谈中,老人们高兴地述说着在

这里丰富、快乐的生活。

老人们说,天气刚一转冷,政府就派人来看望慰问,大家都感到非常的温暖。

为了做好防寒救灾工作,定安县民政局成立了三个防寒救灾工作组,分片深入各镇场排查特困群众御寒情况,同时,组织镇村干部分片包村,逐户了解特困群众住房和穿盖情况,特别是对散居病残自理不便的孤寡老人,落实专人负责照顾,确保防寒措施落实到位。

## 小执勤岗守护春节大平安

■ 王聘钊

城市,让生活更美好;平安,让百姓更幸福。春节期间,走在定安县城及各镇的主要街道和交叉路口处,随处可见帐篷移动式执勤岗,此举对维护社会治安,有效防治“两抢一盗”犯罪十分有利,让人民群众过好一个和谐幸福平安的马年。

### 打击犯罪的“前沿哨”

春节期间(1月28日至2月15日),定安县城及各镇都设立了移动式帐篷执勤岗,一共有26个帐篷执勤岗,及时而便利地为群众处理一些治安案件,简简单单一顶帐篷,但所起的作用非常大。

2月8日,记者来到位于定安县城汽车站执勤岗进行采访,记者远远就能看见周身蓝色的执勤岗上方的爆闪警灯一直在闪烁,走进执勤岗,记者看到一位值班民警正盯着案件记录本一边看一边对着对讲机说道:“车站执勤岗一切正常”。执勤岗的面积不到5平方米,内有两张桌子、两把凳子,桌子上摆放着各式各样的宣传单,执勤岗每天24小时都有民警值班,群众需要咨询、投诉、举报,只需到执勤岗就可解决。需要问路或一些治安纠纷,民警都会耐心地帮助并且现场进行登记处理。

据执勤人员介绍,执勤岗配置无线对讲系统,安装固定式爆闪警灯,随时可接受上级指令和群众报警,发挥执勤岗的特殊优势,打造执勤岗亭防范一点、巡查一片、辐射一方的防控格局,实现执勤岗打击犯罪“前沿哨”作用。

### 市民出入的“定心丸”

“以前春节期间到取款机取钱都要

约上三、俩人,生怕被抢,现在可好了,执勤岗设在取款机旁,心里特别踏实。”经营花生油生意的陈先生对记者说。位于见龙大道与潭榄路交汇处的执勤岗正好设在中国银行取款机门前。

该路段属于交叉路口情况相对比较复杂,在执勤岗没有设立前,要是群众遇到一些偷抢事件,需要报警等待民警或跑到派出所报警,这时偷抢人员也许已不知所踪,但执勤岗设在主要街道、交叉路口处和闹市区等地点,群众有事情,民警能够第一时间出现在现场。“自从设立了执勤岗之后,喝酒闹事的少了,社会治安也变得好了。”潭榄村民林先生欣慰地说,民警坚守岗位,是对社会对老百姓最大的安全保障。

在娱乐场所工作的吴女士对于治安岗亭也有自己的感受,“由于工作缘故,每天晚上12点才下班回家,每次回家都挺害怕的。但是执勤岗的设立对于犯罪分子来说,就是最大的威慑,特别是在夜里,执勤岗闪烁的警灯,执勤的民警,都为晚归的市民增加了安全感。对于我们老百姓来说,执勤岗就是一份安心。”

执勤岗不仅方便路人遇到紧急情况能够寻求帮助,还能打击、震慑犯罪,调处纠纷,化解矛盾,用附近居民的话来说,就好像“派出所”来到了家门口。

### 永不下班的“保护神”

“本来打算今年春节假期到女友家看望未来的岳父岳母,但由于春节期间要到执勤岗执勤,后来不得不取消。对此,女友和未来岳母意见很大,后来经过沟通交流,她们还是挺支持我的工作。”定城派出



“小帐篷”保障大平安。王聘钊 摄

所基层民警张远旺对记者说。

执勤岗实行24小时两班制不间断值班,每班有两名民警执勤,值班民警穿着制式警服,佩戴单警装备和执法仪,全天候接受群众报案或求助,并在现场就地快速出警。

“累了,就趴在桌子上休息一会,待执勤完毕后才能睡个好觉。渴了,就喝口冰凉的矿泉水,吃饭也要轮流着去解决。每天都这样重复着,虽然艰辛,但看到群众能够开心过年,我们的内心也十分欣慰。”张远旺说道。

执勤岗自2012年的春节期间投入使用以来,执勤岗周边的治安案件发案率逐年下降,对春节期间的治安防控也将起到

积极的促进作用。这些执勤岗既是打击犯罪的“前沿哨”,更是温馨服务的“便民岗”。县公安局在设立执勤岗的同时,还组织开展机关民警、交警、巡警和武警定线巡逻,巡逻采取车巡和步巡相结合的方式,强化街面治安防控,全力遏制街头犯罪。据了解,春节期间(截至正月初八),全县接警911起,有效警情158起,其中刑事案件7宗;受理治安案件15起,查处10起。

当大家开开心心回家过大年,吃团圆饭,拜访亲戚好友的时候,公安民警放弃与家人团聚的时间,为的是让更多家庭欢聚团员,为的是社会治安的稳定。相信在公安民警不懈努力下,社会将更加美好、更加温馨。